

# 传承国家非物质文化遗产 让喝酒成为一种时尚乐事



徐璐/文 陈思/摄

在金华,有个地方被称作城市之根、文化之魂,那就是古子城。而在金华古子城的飘萍路上,坐落着一家极具特色的店铺——府酒·酒庄。

“家资陶令酒,月俸沈郎钱。”是唐代诗人韩翃《送金华王明府》诗中对酒的描述,也是有关金华府酒的最早记载和吟咏;元人宋伯仁在《酒小史》中列举了100种我国名酒,大致是春秋至元代的历代名酒,金华府金华酒排名第六。而明代冯时化在《酒史》中说:“金华酒,金华府造,近时京师嘉尚语云:‘晋字金华酒,围棋左传文。’”当时的金华酒与杜甫的诗、颜真卿的字、左氏的文章相提并论。到了清代,诗人袁枚在《随园食单》中说:“金华酒,有绍兴之清无其涩,有女贞之甜无其俗,亦以陈者为佳,盖金华一路,水清之故也。”另外在大家耳熟能详的金瓶梅中,提到金华酒的场景也是最多。

此外,李时珍在《本草纲目》中引用汪颖《药物本草》的话说:“入药用东阳酒最佳,其酒自古擅名……饮之至醉,不头痛,不口干,不作泻;其水称之,重于他水。邻邑所造,俱不然,皆水土之美也。”李时珍解释道:“东阳

酒即金华酒,古兰陵也。李太白诗所谓‘兰陵美酒郁金香’即此,常饮入药俱良。”

2008年,金华酒酿造技艺被国务院批准为国家级非物质文化遗产。很多人都知道,黄酒一共分两大类,一是红曲,另一类是麦曲。红曲最初出现于福建地区,有舒经活血功效,然红曲酒虽有很好的营养价值,却没有麦香,而麦曲的麦芽香则会随着时间的推移越来越香。金华酒酿造技艺非物质文化遗产代表性传承人何学军表示金华酒的酿造技艺在我国黄酒发展史上有着独特的地位和文化价值。“我们采用的是双曲酿造技艺,这样既能有红曲酒的营养价值,又拥有麦曲酒的鲜香。”据悉,金华府酒会在立冬以后酿造,开春之后进行榨酒,必须存储几年后才出厂。另外,金华府酒控制的出酒率非常低,酿造出来的酒也很香很浓。当下随着社会的发展,越来越多的企业开始开发低度黄酒,相比这些,传统的黄酒周期性和季节性都比较强,但为传承非遗,金华府酒一直坚持传统的酿造技艺,目前府酒将中低端酒全部砍掉,只做品质酒。

值得一提的是,接下来金华府酒将从非遗角度,传承酿造技艺。何学军表示主要分为三点,一是坚持不做中低端酒,特别是调料

黄酒。作为金华市本级唯一一家金华酒酿造技艺非物质文化遗产产地保护基地,金华府酒注重品质。“虽然我们的产量没有很大,但我们主张工匠精神,社会效益和影响力不错。”何学军说,“另外我们坚持传承传统的线,我们的酒厂是没有现代化设备的,用的都是原始的酒坛、酒缸和纯手工,为的是保证非遗的完整性。”除此之外,金华府酒将酒厂定位为非遗生产性博物馆,和旅游局等合作。金东区旅游部门也非常重视积极推广为旅游基地,将金华一些特色结合起来,让大家更加了解非遗。据了解,不久前金华府酒与旅行团合作,将人员带到酒厂参观,除了介绍酒的历史、府酒的酿造技艺、老板情怀外,旅行团的成员在免费品尝完府酒后还做了个小游戏:喝完酒后将酒倒在手上搓,完了洗完手再闻酒香,浓厚的香味让在场的人很是惊喜。至于第三点,就是非遗馆——金华府酒庄的经营。结合国家另一非遗“道情”,金华府酒庄每天晚上都会有道情表演,因此金华府酒庄不仅是古子城历史文化区非遗产品的展示推广场所,同时又是两项国家非遗宣传场所,更是市政府开发古子城旅游“一街六馆”的“府酒道情非遗馆”。何学军告诉笔者,接下来他们要好好经营非遗馆,扩大宣传,将府酒和古子城很好地结合起来,产生影响力,以非遗展示馆或者府酒酒庄的连锁加盟方式推向全国,等到那时候金华府酒就不在对外销售,做到只在店里喝,真正做到府酒限量、非遗传承。

## 2020年金华有哪些体育赛事?金华市体育局邀请你来办赛

近日,记者从金华市体育局了解到,2020年度金华市市级体育赛事活动项目已经开始面向社会公开征集,征集时间截至8月15日。

从2016年开始,金华市体育局每年征集市级体育赛事活动项目,给予政策和经费上的双重支持,激发了社会力量办赛积极性,涌现出了一批群众喜闻乐见的赛事活动。

金华市体育局负责人介绍说:“项目申报单位为具有独立完成赛事活动策划、承办和一定经费自筹能力的市级体育协会、赛事公司、体育俱乐部等社会机构单位。申报项目须在金华市区范围内举办的群众性体育赛事活动或在金华行政区域范围内举办的全国性群众体育赛事活动。举办时间为2020年1月1日至2020年11月10日。”

项目初审后,对入围项目,市体育局将开展“2020年我最期待的体育赛事”票选活动,由群众投票评选入围项目。经公示无异议的入围项目进入专家评审环节,确定补助档次和补助金额。

入围项目按其核定预算的30%且不超过其评定档次的最高补助标准给予补助。各档次最高补助标准分别为:A档次20万元、B档次15万元、C档次10万元、D档次5万元。

截至6月底,金华市今年共办赛340场,其中群众性赛事148场。接下来,金华还将接连举办中国山水四项公开赛、全国龙舟邀请赛、毅行活动、武舞盛典等体育赛事。

据浙江新闻客户端  
记者 叶星辰 通讯员 傅佳丽

## 金华首届车位快销峰会拉下帷幕



近日,金华首个免费车位快销模式共享平台第十二届总裁峰会在浙江金华成功举办。峰会吸引了来自重庆、天津、河北、江苏、福建、辽宁、安徽、广东等25个省市的房地产企业家们和大咖们。截至目前,合伙人已经遍及全国26个省市,共计158人。

在峰会上,营销专家为大家带来了不同的主题分享,以理性、思辨、创新的形式讲述了为什么将免费商业模式运用到车位销售上,解码了“免费车位快销模式”。

之后还举行了隆重的签约仪式,商家们和企业纷纷与大卖车位平台签订合约。

叶丹琴/文